

# 满洲里法院:用爱和担当做好防疫守门人

**满洲里讯** 呼伦贝尔市满洲里市人民法院高度重视疫情防控工作,严格落实市委政府的各项工作部署,近日由该院党组书记、院长赵振锐带队,迅速集结全院的力量,组成了满洲里市法院党员突击队,承担世纪金城一期东院和西院共450余户居民的值守任务。

在零下30多度的低温下,每个值守人员手把手教小区居民使用“居民小区进出人员自助登记系统”,进行体温测量,及时了解小区人员变化情况。

有的干警家里孩子还小,他们克服困难,在数九寒冬滴水成冰的极寒温度下,依旧坚

守岗位,任劳任怨,有的干警手冻僵,笔都拿不起来;有的干警与爱人一起同值守,感受那份“一起扛过枪的情谊”。在做好值守工作的同时,该院综合部门通过微信公众号及时向广大群众传递防疫知识,完成数据统计工作。业务庭室密切关注着手头各项案件的进展情

况,有的干警主动加班,对需要开庭的案件逐一进行统计,及时与当事人做好沟通和解释工作,这就是奋斗在疫情防控阻击战中无数满洲里市法院人的身影。不忘初心,牢记使命,满洲里市法院人用实际行动诠释责任和担当。(冯馨月)

## 抓细抓实抗击疫情 服务群众党员先行

**巴彦托海讯** 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党支部利用“钉钉”视频会议系统召开了一次特殊的支委会,会议由党支部书记涂世彦主持,全体支部委员参加。

会议传达了各级文件精神,对2020年党费收缴工作进行部署,讨论推选了疫情防控期间先进人物。

会议最后,涂世彦做了总结讲话,并对全体支部成员提出了具体要求。自疫情防控工作开展以来,该院党支部把打赢防控阻击战作为当前最大的政治任务来抓细抓实,积极发挥党员先锋模范作用,所有党员干部根据疫情防控工作需要进行统一调配安排,全力配合凯盈中心城小区、天平小区开展宣传引导、入户摸排、电话回访、核实信息、发卡登记、测温消毒等各项防控工作,并参与鄂温克旗疫情防控突击队,对邮政小区、金领佳苑小区开展夜间防控工作。目前,累计参与疫情防控志愿服务53人次。

(王锐)

## 播放视频强化宣传 营造科学防疫氛围

**海流图讯** 在疫情防控工作中,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院做好科学防疫知识宣传工作,印制了大量的纸质宣传材料,制作了一批宣传栏,还在包联社区播放语音宣传内容,制作宣传小视频在院内显示屏进行播放,以多种形式的宣传方式,强化宣传力度,提高广大干警和社会群众的科学认识和自我防护意识,引导群众做好防控措施,消除恐惧心理,为打赢疫情防控阻击战营造积极的氛围。

(贾晓燕)

## 深入监所指导慰问 激发防疫工作热情



**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院党组书记、检察长王治录深入东胜区看守所检查指导疫情防控工作,并看望慰问在看守所封闭值守的干警,党组成员、副检察长郭鹏飞一同参加。

在看守所,王治录听取了看守所负责人关于监管场所疫情防控工作的情况汇报,全面了解了监所收押人员防控隔离措施落实情况、疫情防控物资储备情况,所内警务人员配备和封闭值守情况,并查看了看守所功能区及驻所检察室建设情况。王治录对疫情期间封闭值守的看守所民警和检察干警表示慰问。

王治录强调,看守所是人员高度密集区,要高度重视疫情防控工作,确保各项工作要求落实到位。要加强卫生防疫检查力度,强化协调配合,重点抓好提讯室、过渡监区等重点部位的管理及消毒工作。加强与疫情防控指挥部以及相关部门的沟通联系,建立信息通报制度,及时掌握监管场所干警及在押人员的身体状况,严格限制会见、提审活动,疫情期间需要提讯的,如无必要尽量远程视频提讯,外来人

员要严格消毒、体温检测。加强监区内巡视检查,发现在押人员有疫情相关症状要及时妥善处置,必要时第一时间送医院隔离治疗。要认真做好疫情防控物资采购和储备工作,确保有效应对处置各类突发状况。

王治录要求,驻所检察室要充分履行检察监督职能,全力配合看守所落实落细各项防控措施,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要严格执行刑事执行检察干警与看守所民警同步封闭值班制度,进入岗位前严格进行消毒、体温测量、佩戴口罩,确保不把疫情带入监区。要强化日常沟通和协作配合,及时全面了解掌握监管工作情况,建立情况通报、会商研判等机制,齐心协力防控疫情,确保监管场所疫情防控期间安全稳定。

(张学刚 杨慧)



## 司法部督导组慰问包头市强制隔离戒毒所疫情防控一线干警

**本报讯** (记者 王颖) 2月23日上午,司法部立法二局局长刘长春、立法二局副局长龙新、立法二局四级调研员陈阳组成的督导组深入包头市强制隔离戒毒所检查指导疫情防控工作,看望慰问奋战在疫情防控一线的干警职工。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫、内蒙古监狱管理局政委于海、内蒙古戒毒管理局局长王子兵、包头市副市长王美斌等陪同检查。

刘长春一行实地查看了疫情防控工作情况,听取了包头市司法局党组书记、局长张志刚,副局长马广斌,市强制隔离戒毒所所长、党委书记樊军旗关于工作开展情况的汇报,详细了解了市强制隔离戒毒所在组织保障、隔离排查、卫生管理、物资保障、宣传引导、干警管理等方面的情况。

刘长春强调,强制隔离戒毒场所要将

疫情防控工作纳入当地防控体系,在当地政府的领导下做实做细疫情防控工作,吸取监管场所发生疫情的惨痛教训,进入战时状态,提升至最高勤务等级,管好自己,管好队伍,决不能让病毒流入监管场所内;各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用,党员干部要深入一线靠前指挥,要主动接受大考,在疫情防控一线考察识别干部,做好火线入党、提拔使用等工作;要严守战时纪律,强化管控责任,更要做好封闭值班干警和职工的思想政治工作,给予人文关怀,解决后顾之忧。

毕力夫对市强制隔离戒毒所的疫情防控工作给予了充分肯定,对市委、市政府对市强制隔离戒毒所防疫工作的大力支持表示感谢。他指出,摸排工作是监管场所防疫的关键节点,要继续扩大、加深、加细摸排

范围,要把湖北武汉以外的地区也一同纳入排查范围,凡是从外地回来的民警职工一定要底数清、情况明。他强调,要进一步提高政治站位,将思想和行动统一到习近平总书记重要批示指示精神上来;要深刻理解战时状态、战时思维、战时标准、战时纪律,切实把思想和行动提升至“战时”;要坚持问题导向,认真查找工作中的漏洞,及时补齐短板;要关心关爱民警,解决民警的后顾之忧。

王美斌表示,包头市委、市政府高度重视监管场所的疫情防控工作,充分地认识到戒毒场所的特殊性、复杂性和任务的艰巨性。包头市委、市政府将继续大力支持监管场所的防疫工作,相信在司法部、司法厅的有力指导下,在全体司法行政干警的共同努力下,一定能够打赢疫情防控阻击战。

今年的包联帮扶工作进行了交流,并叮嘱村“两委”认清当前疫情防控工作形势,克服麻痹大意思想,严格落实各项防控措施,合力打赢疫情防控阻击战。

(袁虎)



## 疫情不退我不退 巾帼不让须眉

**那吉讯** 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院第二批赴一线“抗疫”的干警正式投入工作中。

在这一批干警中,有一抹不同的“亮色”,她们就是民事审判庭派出的“娘子军”抗疫队伍。为更好地抗击疫情,该院决定派出第二批干警赴一线开展防控工作。民事审判庭干警在接到通知后,踊跃报名参加。在排除隔离在家的干警后,民事审判庭派出五名干警,与前期已经在“抗疫”一线工作的庭长郑权汇合,共同投入“抗疫”一线的工作中。这五名干警均为女干警,且大多为90后,她们很年轻,还没有组建家庭,她们很勇敢,从没有畏惧危险。

她们迅速适应角色,有序开展了疫情防控工作。负责防控的居民小区都为单体楼,小区没有物业,没有监控设备,对于小区人员的出入登记、测量体温只能靠她们在小区门口值班开展。她们严格值班,认真登记,在疫情面前严防死守,这次的“抗疫”工作在她们最美的年纪里留下浓墨重彩的一笔。

(张森)

## 智慧法院添利器 线上开庭更便捷

**阿拉坦额莫勒讯** 为保障审判执行工作顺利进行不中断,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院立案部门积极推行网上立案,审判执行部门开展线上开庭、线上接待,借助电话、微信、云上法庭等信息手段,开展“无接触”“不会面”的庭审工作。

2月25日,该院利用出庭小程序对一起承揽合同纠纷案件进行线上开庭,并成功调解结案。受理此案后,承办法官通过微信向双方当事人送达诉讼文书,并征求双方当事人同意,将线上开庭的教程发送给双方,通过微信指导其如何使用小程序,经过调试后,庭审进行得非常顺利,仅用十几分钟时间就达成调解意向,双方于线上确认了笔录。

庭审后当事人说:“最初法官联系我的时候,我认为这个程序太高科技,担心自己不会使用,法官耐心指导我,只要用手机注册登录就行了,跟微信视频聊天差不多,没想到这么便捷。”

(乌云)

## 积极推进跨区域审判 服务保障防控大局

**包头讯** 近日,包头铁路运输法院运用跨区域审判“+”模式,积极推进跨域立案、跨域庭审、跨域调解、跨域法律培训等诉讼工作,实现司法服务活动的常态化、智能化、规范化。

2月20日上午,包头铁路运输法院首次在互联网上通过“小鱼云会议室”组织召开了院务会,院领导、环节以上干部共计11人在各自办公室在线参加会议。该院党组书记、院长王效俊主持会议并讲话。这是该院在继2月10日采用线上普法讲座后应用跨区域审判“+”模式的又一应用成果。

会议强调,全体干警要立足审判职能服务和保障疫情防控工作大局,做好疫情防控工作,切实维护疫情防控期间诉讼当事人的合法权益,并就该院进一步做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作及近期审判执行工作明确提出要求。

(何欣悦 白杨)

## 及时部署“两促进” 提早行动“两不误”

**萨拉齐讯** 当前,新冠肺炎疫情防控已进入关键时期,包头市土右旗司法局按照旗委、旗政府的要求,将疫情防控作为压倒一切的重大政治任务,在做好系统内部、包联小区和特殊人群防控工作的基础上,及时谋划研究脱贫攻坚等重点工作,及时部署,提早行动,有效保障了疫情防控和本职工作“两不误、两促进”。

2月27日,在前期对接将军尧镇和包联村的基础上,该局党组深入包联村三岔口、张控圪旦,为村“两委”捐助一次性口罩100个、消毒液60斤、方便面4箱、罐头4箱、饼干4箱,总价值1180元,有效助力了包联村疫情防控工作。同时,该局党组详细了解包联村疫情防控、春耕备耕和贫困户生产生活情况,就